

# 淮南日报

HUAINAN RI BAO



淮南日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanet.com

2023年8月31日 星期四  
癸卯年七月十六  
总第15158期 今日8版

## 淮南—宁波铁海联运班列昨首发

任泽锋宣布班列发车 张志强致辞

34个集装箱出口货物价值约100万美元,从蔡家岗铁路货运站始发,经宁波舟山港无缝衔接发往近10个国家和地区

本报讯 8月30日上午,淮南—宁波铁海联运班列首发仪式在谢家集区蔡家岗火车站货场举行。市委书记任泽锋出席仪式并宣布班列发车。市委副书记、市长张志强,省商务厅二级巡视员徐滋跃,中国外运安徽有限公司党委书记、总经理吴剑出席并分别致辞。市委常委、市委秘书长、市委政法委书记文见宝,副市长乌吉阿哈提·吐尔逊、张劲松,市政协副主席李雪莲,市政府秘书长戴宜斌出席活动。

张志强在致辞中指出,开行淮南—宁波铁海联运班列是深入贯彻习近平总书记关于打造改革开放新高地重要讲话指示精神的实际行动,是深化市铁企战略合作、加快服务和融入新发展格局的具体举措,标志着淮南借船出海、向海而兴、链通全球迈出一大步。淮南—宁波铁

海联运班列的开通将进一步扩大淮南海运“朋友圈”,全面提升我市综合运输效率,降低企业出口货运成本,对提升区域竞争力、促进产业集聚,加快高质量转型发展具有重要意义。下一步,我们将以此次班列开通为契机,坚持“政府推动、企业运作、港口支持、铁路保畅”的原则,深化合作,加快集疏港体系和基础设施建设,构建大枢纽、发展大物流、培育大产业、促进大开放,为企业打造“效率更高、成本更低、服务更优”的物流新通道和物流新模式,推动更多“淮南制造”走向国门、走向世界。

据悉,本次“铁海联运”首发班列,安徽山河药用辅料股份有限公司、安徽埃夫利舍建筑技术有限公司、安徽凯彦达环保餐具有限公司、安徽窗景门窗有限公司等重点外贸企业,共有34个标准集

装箱出口货物。主要货物包括药用辅料、环保餐具、门窗、暖通设备等,价值约100万美元,将发往东南亚、欧洲、美洲等近10个国家和地区。首发班列从蔡家岗铁路货运站始发,经宁波舟山港无缝衔接直运海外市场,真正实现了跨境贸易“一单制”业务模式,实现了外贸企业进出口环境“一个承运单位、一次结算、一份提单、一份保险、一箱到底”的全程多式联运,避免了传统运输模式的单证流转和货物倒箱换装,在通关效率、成本等方面都具备突出优势。与原有公路运输方式相比,铁海联运每个集装箱可降低综合物流成本约50%。

另悉,今年1-7月份,全市进出口总额增长28%,居全省第3位,外商直接投资增长292%,居全省第4位。

(本报记者 张静)

## 市十七届人大常委会举行第十三次会议

张志强作市政府关于今年上半年经济社会发展情况的报告 陈儒江主持

本报讯 8月30日,市十七届人大常委会举行第十三次会议。市人民政府市长张志强出席会议并作市政府关于淮南2023年上半年经济社会发展情况的报告。市人大常委会主任陈儒江出席并主持第一次全体会议,副主任赵期中出席并主持第二次全体会议。市人大常委会副主任刘涛、朱平、沈斌、夏智明,秘书长王怀义出席会议。

市人民政府常务副市长孙良鸿,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院负责同志列席会议。市人大常委会各工委负责同志,各县区人大常委会、毛集实验区人大工委负责同志,市人民政府有关部门负责同志,部分省市两级人大代表列席会议。

张志强在报告中指出,今年以来,市政府在市委的坚强领导和市人大的监督支持下,认真落实市十七届人大三次会

议部署要求,扎实推进五大攻坚行动,聚焦制造强市,推动产业转型升级提速增效;聚焦规划引领,推动城市更新提速增效;聚焦“千万工程”,推动乡村振兴提速增效;聚焦绿水青山,推动生态修复提速增效;聚焦和谐稳定,推动社会治理提速增效;聚焦改革创新,推动统筹发展提速增效;聚焦群众有感,推动为民服务提速增效。经济运行好于预期,为实现全年目标任务打下了良好基础。

张志强强调,淮南正处在爬坡过坎、负重前行的转型关键期,借势蓄能、大有可为的发展窗口期,必须着眼长远、干在当下。下半年,市政府将按照市委部署,扎实开展第二批主题教育,深入推进解放思想大讨论,抢抓经济运行、招商引资、项目建设、环境优化、向上争取,着力营造拉高标杆抓发展、点燃激情提效能、奋勇争先创一流的浓厚氛围,以实干实

绩实效重振老工业城市雄风。

会议表决通过了市政府关于淮南2023年上半年国民经济和社会发展规划执行情况的报告、关于淮南2023年上半年预算执行情况的报告,市中级人民法院关于全市法院解决执行难工作情况的报告,市人民检察院关于全市检察机关民事、刑事执行监督工作情况的报告以及《淮南市反餐饮浪费条例》。会议表决通过了人事任免事项。会议还审议了关于《中华人民共和国文物保护法》执法检查情况的报告、《淮南市舜耕山风景区管理条例(修订草案)》。

会议认为,今年以来,在市委的坚强领导下,市政府坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入实施五大攻坚行动,实现经济运行持续回升向好,社会大局和谐稳定。

(下转二版)

## 淮南市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2023年8月30日淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

免去:  
华新民的淮南市第十七届人民代表大会监察和司法委员会  
会委员职务;  
邢应春的淮南市第十七届人民代表大会城乡建设环境与  
资源保护委员会委员职务。

## 深化解解放思想大讨论 推进高质量转型发展

(一)思想解放程度,制约甚至决定经济社会发展速度。

尽管制约经济社会发展的因素很多,但人们普遍认为,思想解放居于主导地位。思想解放程度严重影响甚至决定经济社会发展速度,这几乎是一个不争的事实。

不可否认,思想解放具有双向要素,即思想解放的主体对象,既是“自身”,也是“他人”。这在一定意义上揭示,思想解放的主体对象包括所有人。因而,谈及思想解放,不能拿着手电筒照别人,不能怀着“都是别人思想不解放”“只有我思想解放”这样的自我心态。

显然,放眼长三角,我们与苏浙沪先发展地区差距巨大;俯瞰全省发展版图,我们与省内快速发展的城市相比差距不小。这些差距是多方面的,但根本的差距也是最主要的差距,还是思想解放的差距。

尤其是在处理涉及发展的具体问题的時候,循规蹈矩、瞻前顾后,犹疑不决、推诿扯皮,很多在省内外兄弟城市可为能上的项目、事项、工作,在淮南因为没有先例、没有依据、没有前例,变成了不可为、不能为、不愿为。

特别是一些干部因循守旧、故步自封的思想观念比较突出,驾驭市场经济、贯彻新发展理念、构建新发展格局、适应新发展阶段的能力水平不

## 不向光阴长与短 只与日月争朝夕

——淮南市“深化解解放思想大讨论、推进高质量转型发展”活动述评③

怀新平

足,缺乏敢干敢拼、能干会干、踏实苦干的过硬工作作风和“亮剑”气魄、胆识及精神。

(二)解放思想,首先要有思想。

思想,从宏观层面来讲,就是指导我们推进经济社会发展的方略,指引我们实现中华民族伟大复兴中国梦的旗帜。这个思想,就是习近平新时代中国特色社会主义思想。这是当代中国的马克思主义,也是引领我们实现中华民族伟大复兴中国梦的强大思想武器。

思想,从微观层面来讲,对于一座城市、一个县区、一个单位而言,就是把习近平新时代中国特色社会主义思想,这个普遍真理学懂、弄通、做实,进而与本地区、本单位实际相结合,从而找到加快一座城市、一个县区、一个单位经济社会发展的思路、方法和举措、办法。

在微观层面的实践上,思想更多表现为想法。想法是什么?想法就是对加快本地区、本单位经济社会发展的思考和谋划,也就是思路。怕就怕干部尤其是领导干部没有想法、没有谋划、没有思考、没有思路。

一些干部对中央和省、市委工作部署和要求,

当“传声筒”,上下一概粗,以会议贯彻会议、以文件落实文件,缺乏创新意识,照着葫芦画瓢,毫无自己的见解。突出表现为对如何加快本地区、本单位经济社会发展,没有想法,没有谋划,没有思考,没有思路;习惯于照搬照抄,只会“本本主义”。

在微观层面,思想还表现为办法。办法是什么?办法就是措施。面对繁重的工作任务,面对复杂矛盾,面对人民群众加快发展的迫切呼声,我们要有办法,要有破解之道,要有行之有效的具体措施。一些干部,连想法都没有,更难谈得上有办法。面对难题或许是相同的,即便是苏浙沪先发展地区,以及省内发展较快的兄弟城市,他们在发展中也同样面临着诸多难题、矛盾,关键是能否找到破解之道,也就是办法、措施。

事实证明,那些能够快人一步、先人一拍,找到解决制约经济社会发展办法的地区,总是发展快一些,总是能够领跑。反之,那些面对困难、难题,束手无策、毫无办法的地区,总是被发展的潮流远远地甩在后面。

(三)高质量发展,首先要发展。

高质量发展,其前提是要发展。发展的“量

## 习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示 要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全 李强作出批示

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。获悉相关情况后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善

做好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训、举一反三,全面排查问题,压实各方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情况,全

力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

## 任泽锋在全市组织工作会议上强调 深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想 高标准高水平高效能推进新时代党的建设和组织工作

本报讯 8月30日下午,全市组织工作会议在市政服务中心召开,市委书记任泽锋出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真落实全国、全省组织工作会议精神,高标准高水平高效能推进新时代党的建设和组织工作迈上新台阶,为加快建设现代化美好淮南提供坚强保障。市委常委、市委组织部长马文革主持会议,传达习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示和全国、全省组织工作会议精神。市领导郭平川、文见宝、宋立敏出席会议。

任泽锋在讲话时指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题,提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想。要深刻把握这一重要思想的根本原则、科学布局、价值追求、重点任务,切实把这一重要思想贯彻到党的建设全过程、各方面,确保党的建设和组织工作始终沿着正确方向前进。

任泽锋强调,近年来,全市各级党组织全面贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚定

不移做到“两个维护”、把准政治建设“定盘星”,坚定不移强化理论武装、筑牢理想信念“压舱石”,坚定不移建强干部队伍、树立担当实干“风向标”,坚定不移推进人才引育、形成人才智力“强支撑”,坚定不移健全组织体系、打好基层基础“稳地基”,推动全市党的建设和组织工作取得了新进展新成效。

任泽锋指出,当前,淮南正处于爬坡过坎、负重前行的转型关键期,借势蓄能、大有可为的发展窗口期,推动资源型城市高质量转型发展的机遇喜人、任务催人。实现新时代新征程的使命任务,组织工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则,以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命,以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务,在加强党的领导、推进党的事业、全面从严治党中充分发挥职能作用,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,不断提高组织工作质量。要强化政治建设,把旗帜鲜明讲政治的要求全面融入各项工作、各个方面,始终对党绝对忠诚,持续推进理论武装,严格遵守纪律规矩,打牢高质量发展思想根基。要聚焦选贤任能,树牢鲜明用人导向,以实绩论英雄、凭实绩用干

部,着力发现、培养、使用敢担当善作为的干部;着力提升干部能力,坚持严管厚爱并重,让干事创业成为淮南党员干部的主旋律,夯实高质量发展干部保障。要坚持引育并举,以一流平台集聚人才,以一流政策吸引人才,以一流环境留住人才,强化高质量发展人才支撑。要夯实基层基础,把抓基层党建作为长远之计和固本之策,理顺党建工作管理体制机制,切实加强基层党组织体系建设,持续推动党员队伍建设,不断提升基层治理水平,推动党建工作从有形覆盖转向有效覆盖,筑牢高质量发展战斗堡垒。

任泽锋强调,全市各级组织部门要认真落实习近平总书记的重要要求,对标对表“讲政治、重公道、业务精、作风好”要求,坚守政治忠诚,恪守公道正派,增强履职本领,锤炼过硬作风,永葆清廉本色,着力打造政治绝对可靠、工作成效突出的组工干部队伍。

任泽锋指出,组织工作是党的工作的重要组成部分。各级党委(党组)要加强党的建设和组织工作的领导,党委(党组)书记要履行好第一责任人职责。各级党委工作部门要根据自身分工承担起直接责任,推动形成党委抓、书记抓、各有关部门抓,一级抓一级、层层抓落实的党建工作格局。

(下转二版)

## 淮南市人民代表大会常务委员会关于接受苟守奎辞职请求的决定

(2023年8月30日淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

因个人工作原因,苟守奎提出辞去淮南市第十七届人民代表大会常务委员会委员、财政经济委员会委员职务。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政

府组织法》第三十二条的规定,淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定:接受苟守奎的辞职请求,报淮南市人民代表大会备案。

## 淮南市人民代表大会常务委员会关于接受白金明辞职请求的决定

(2023年8月30日淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

因涉嫌严重违纪违法,白金明提出辞去安徽省第十四届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会议事规则》第五十五条的

规定,淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定:接受白金明的辞职请求,报安徽省人大常委会备案。

## 淮南市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2023年8月30日淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

免去:  
陈志跃的淮南市人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

展的“质”。如果安于现状、不思进取,或者得过且过,对发展滞后见怪不怪、无动于衷,甚至习惯于落后、垫底,如此,还怎么企及高质量发展!

(四)今天,淮南正处于最好的发展时期。

这几年,是我们务要紧紧抓住、不可丢失的重大战略机遇期、关键期和窗口期。

人心思进,齐心奋进。各项事业发展风声水起、欣欣向荣。

风起,思想解放的点点火种,势成燎原。深化解解放思想大讨论,既需坐而论道,更重在起而行之。

既要讲,更要干。讲是理论,干是实践。讲,可以促进思想的解放、认识的统一,可以凝聚力量、汇聚合力。干,才能让梦想化为现实,让蓝图成为实景。

从讲到干,深化解解放思想大讨论才能走深走实,实至名归。才能实现此次深化解解放思想大讨论活动,回归本源,实现初衷。

转型发展的征程虽然漫长,但紧要处就那么几年。

这几年,是我们务要紧紧抓住、不可丢失的重大战略机遇期、关键期和窗口期。

绝地奋起,加快发展。时不我待,心勿犹疑。跑赢第一棒,才能企及后一程。

不向光阴长与短,只与日月争朝夕。

在路上的我们,征程上的淮南,期待着终点的会师。